

# 红双喜如何应对奥运延期?

## 体坛观察

从最初的局势不明,到中期的众说纷纭,到如今“靴子落地”,当2020东京奥运会正式宣布延期,赞助商们的心情“跌宕起伏”。

作为乒乓球项目的器材供应商,上海品牌红双喜的第6次奥运之旅,被推迟了。疫情期间,不打无准备之仗,展望未来,红双喜更是如此。“奥运延期了,但我们对国乒的支持一如既往,奥运年的营销也有新的打算。疫情当下,公共安全至上,相信我们都能渡过危机。”红双喜总经理楼世和如是说。



■ 红双喜可水洗羽毛球拍



■ 马龙在里约奥运会上

■ 红双喜羽毛球自动出球器

## 器材供应商 角色不变

东京奥运会,红双喜是乒乓球和羽毛球两个项目的器材供应商。对红双喜来说,奥运延期,但器材供应商的角色没有变化。

从乒乓比赛用球、地胶挡板、裁判座椅到羽毛球发球器等,红双喜已一切就绪。“比赛器械将保存在我们仓库里,这不是问题。”楼世和告诉记者。而训练用球,早在疫情期间,红双喜便未雨绸缪,联系好各供应商经销商,提供给了各国参赛运动员。“奥运会虽然延期,但各国的备战仍会继续,有些球队目前暂停,未来还是要继续使用我们的器材,所以我们的生产一直在有序进行,以保证充足的供应量。”

东京奥运会才刚刚宣布延期,红双喜在东京的各项准备工作也叫停了。同东京奥组委、国际乒联的各项沟通,这两天已展开,一些后续细节方面的处理,红双喜表示,问题不大。“目前乒乓赛事暂停了,我们会根据未来的变化不断进行调整。作为国际乒联长期合作伙伴,危机面前如何应对,我们的运转机制很有序。”红双喜市场部经理管亚松说。

## 为国乒护航 一如既往

正在澳门集训的中国乒乓球队日前给上海红双喜股份有限公司发去一封表扬信,感谢红双喜在疫情期间为国乒提供的支持和保障。此前国乒临时决定驻扎澳门,红双喜在两天的时间内筹备好一大批器材,再通过两天时间运至珠海,随后发至澳门。同时,红双喜派出4人保障团队,经上海、澳门和中国乒乓球协会的三方沟通,火速回国乒汇合,将训练馆内的地胶、挡板和球台布置好。再往前推,国乒在卡塔尔集训期间,红双喜亦火线通过海外经销商,将5万只训练用球及时送到国

乒手中,解了他们的燃眉之急。

6次奥运会、20多年来红双喜一直为国乒保驾护航。“国家队的备战,多了一年,而我们的准备其实更充分了。”楼世和说。运动员的技术调整是动态的,他们将在训练以及比赛中,对器材做出相应调整。“我们有个微信群,丁宁、马龙、许昕、樊振东和陈梦等运动员一旦有需求提出来,我们的保障和科研团队都会及时响应。”

国乒的下一站备战计划,尚未披露。但红双喜准备好了,国乒在哪儿,保障就在哪儿。

## 危机中求变 新的思路

对于品牌来说,奥运会是全球曝光率最大的“平台”之一,在这场盛宴中,最不愿缺席的无疑是直接相关的运动品牌,往往奥运会之后,他们就能迎来一波波产品的热卖。

管亚松认为,奥运营销应一分为二来讲,尽管外围准备工作今年没法实现,但从另外一个角度来看,红双喜的奥运推广周期拉长了,“本来今年7月达到高峰,现在可以把整个推广期拉长,这里面有一个溢出效应。”

目前,红双喜线下门店已陆续开放,随着运动场所有序开放,前来购买乒乓器材的消费者渐渐多了起来。而在过去两个月里,线上销售迎来一波热卖,红双喜推出的一系列居家锻炼器材,成了“爆款”。红双喜的销售额已追平去年同期数据。奥运推广周期从四个月拉长到一年,但红双喜凭借其品牌影响力,依然会受到老百姓的喜爱。

面对危机,求变,是重中之重。红双喜透露,他们已在着手研发一系列适合老百姓锻炼的新型运动产品,突破只做乒乓、羽毛球器材的传统思路,“届时定会让消费者耳目一新。” 本报记者 陶邢莹

# 体育场馆托起生命方舟

## 一些国家效仿武汉建方舱医院



■ 帕卡恩布体育场正在建造方舱医院



■ 曾承办伦敦奥运会赛事的EXCEL会展中心将变身方舱医院

疫情全球蔓延,形势严峻的各个国家近日陆续开始效仿中国,建立起方舱医院、“火神山医院”等来解决床位紧张的难题。而和武汉类似,在方舱医院的地点选择上,不少国家都将体育场馆作为首选。

昨天,又有消息称,洛杉矶有意将NBA湖人队主场斯台普斯球场变身方舱医院。体育场馆托起生命方舟,一系列变身的背后,既有体育赛事停摆的无奈,更有中国抗疫经验的海外传播。

## 变身

为了应对迅速蔓延的新冠肺炎疫情,英国政府日前宣布将EXCEL会展中心改建成方舱医院,用来收治新冠肺炎患者。这座临时医院命名为“南丁格尔医院”,将于下周正

式开放,由军方和国家医疗服务体系(NHS)共同管理,最初将提供500张配备呼吸机和氧气设备的床位,最多可收治4000名患者。

作为曾经承办过2012年伦敦奥运会乒乓球、拳击、击剑、举重、跆拳道等项目的奥运场馆,EXCEL会展中心凝聚了不少中国体育迷的美好记忆,2012年,张继科就是在这里成为中国男乒史上的第三位大满贯选手。

此外,曾经承办2012年伦敦奥运会羽毛球赛事的温布利体育馆、承办过ATP年终总决赛的O2体育馆等场馆目前也有计划变身方舱医院。英超沃特福德俱乐部日前宣布,将球队主场维卡拉格路体育场提供给英国国家医疗服务体系,为其下属员工提供培训、紧急会议、仓储、

儿童保育等服务,尤其是相邻的沃特福德总医院。

在巴西,足球俱乐部科林蒂安的主场帕卡恩布体育场,在日前同样已经被征用成为巴西圣保罗州的方舱医院。

而在美国,除了斯台普斯球场之外,NBA的另一支球队芝加哥公牛队已经官方宣布将主场“联合中心”作为医疗物资的物流中心。

选择体育场馆变身方舱医院,看中的不仅仅是其大体量的占地面积,还有其相对便利的交通位置以及四通八达的疏散能力——基本都坐落在城镇中心位置。

## 先河

将体育场馆改造成为方舱医院,这是中国在这次新冠疫情中的

一大创举。

在武汉实际投用的16家方舱医院中,包括洪山体育馆、武汉体育中心、塔子湖体育中心、武汉体育馆、大花山户外运动中心、黄陂区体育馆等六家体育场所都被临时改建成了方舱医院,提供了近4000张床位,用于收治新冠肺炎轻症患者。

而在成为方舱医院之前,这些体育场馆除了承担2019年武汉军运会的办赛任务之外,还曾举办过2011年男篮亚锦赛、2019年篮球世界杯等赛事,给不少篮球迷留下了深刻的印象。

武汉的体育场馆开创了世界收治大规模传染病患者的先河,并且随着中国的成果,被推广至世界各地。

“把体育馆展览馆改建成传染病医院没有先例可寻,也没有任何

经验可供参考。体育馆的设计师说我设计这个体育馆我想过很多它能干啥,唯独我就没有想过它能干医院。谁也没想到能把它用到大规模传染病的收治上,全世界都没有,这是中国的首创。”国家卫健委医管中心主任王健曾如此表示。

在经历了这一场“战役”之后,作为创新提议建设“方舱医院”的呼吸与危重症医学专家、中国工程院副院长王辰院士在接受采访时表示:“希望以后国家在制定有关建筑标准的时候,可以考虑在建设大型体育场馆的时候,就为今后应对突发公共卫生事件时改造成方舱医院预留好接口和相应空间,一旦遇到此次新冠肺炎之类情况,能在24小时内迅速转化成方舱医院。” 本报记者 厉禹青